

**समाहरणालय, दरभंगा**  
(जिला निर्वाचन कार्यालय)

नगर निगम आम निर्वाचन 2017

**—:आदेश:—**

दरभंगा नगर निगम आम निर्वाचन 2017 के लिए मतदान की तिथि दिनांक 21.05.2017 को निर्धारित है। मतदान दलों का डिस्पैच केन्द्र दरभंगा क्लव दरभंगा के परिसर में बनाया गया है। डिस्पैच संबंधित विविध व्यवस्था निम्नवत् सुनिश्चित की जाती है :-

- 1. डिस्पैच केन्द्र का प्रभार :-** डिस्पैच केन्द्र के वरीय प्रभार में श्री विवेका नन्द झा, उप विकास आयुक्त -सह-निर्वाची पदाधिकारी, दरभंगा नगर निगम, दरभंगा रहेंगे। डिस्पैच केन्द्र के सम्पूर्ण प्रभार में नोडल पदाधिकारी के रूप में श्री शत्रुघन कामती, जिला पंचायती पदाधिकारी, दरभंगा रहेंगे तथा वे नोडल पदाधिकारी कार्मिक कोषांग, नोडल पदाधिकारी, सामग्री कोषांग, नोडल पदाधिकारी, वाहन कोषांग तथा उप निर्वाचन पदाधिकारी, दरभंगा के सहयोग से डिस्पैच केन्द्र की सारी व्यवस्था ससमय सुनिश्चित करेंगे।
- 2. कर्मियों का योगदान स्थल :-** डिस्पैच केन्द्र पर लगभग एक हजार कर्मियों की बैठने की व्यवस्था की जानी है। नोडल पदाधिकारी, डिस्पैच केन्द्र इस हेतु दरभंगा क्लव के परिसर में आवश्यक आकार का वाटर प्रूफ पंडाल का निर्माण उप निर्वाचन पदाधिकारी, दरभंगा को अधियाचित कर जिला के अनुमोदित एजेंसी से करावेंगे। केन्द्र पर आवश्यक संख्या में कुर्सी टेबुल आदि सारी व्यवस्था सुनिश्चित करते हुए कर्मियों की बैठने, उनकी उपस्थिति लेने, उन्हें अग्रिम तथा सामग्री उपलब्ध कराये जाने तथा उन्हें वाहन उपलब्ध कराये जाने की व्यवस्था की कार्य योजना तैयार कर तदनुसार सारी व्यवस्था सुनिश्चित की जायेगी।
- 3. कर्मियों का योगदान तथा उन्हें नियुक्ति पत्र उपलब्ध कराया जाना :-** पंडाल में प्रत्येक पार्टी के बैठने के लिए उनकी कुर्सी पर पूर्व से पार्टी नम्बर चिपका दिया जाना है ताकि कर्मी अपने पार्टी संख्या के आधार पर अपने चिन्हित स्थल पर बैठ सके। वहाँ पर उनकी उपस्थिति ली जायेगी तथा उन्हें अग्रिम की राशि तथा नियुक्ति पत्र उपलब्ध कराया जायेगा। यह कार्य कार्मिक कोषांग द्वारा की जायेगी। कार्मिक कोषांग तदनुसार अग्रिम भुगतान, कर्मियों के बैठने के स्थल को चिन्हित करने तथा उन्हें नियुक्ति पत्र वितरण आदि हेतु अलग-अलग पदाधिकारियों/कर्मियों के टीम का गठन कर ले तथा टीम से संबंधित पदाधिकारियों/कर्मियों को उनके कार्यों के संबंध में प्रशिक्षण दे दे ताकि वे अपने कार्यों का निष्पादन सही रूप से कर सके। सुरक्षित कर्मियों के बैठने के लिए अलग से स्थल चिन्हित किया जायेगा तथा वैसे मतदान कर्मी जो अनुपस्थित रहेंगे सुरक्षित से उन्हें बदले जायेंगे।
- 4. सामग्री का वितरण :-** सामग्री का वितरण नोडल पदाधिकारी सामग्री कोषांग के पर्यवेक्षण में सामग्री कोषांग के द्वारा की जायेगी। नोडल पदाधिकारी सामग्री कोषांग इस हेतु अग्रिम रूप से टीम का गठन कर ले ताकि सामग्री वितरण के समय किसी

प्रकार की अव्यवस्था न हो। टीम के लिए अतिरिक्त कर्मियों की आवश्यकता की स्थिति में तत्काल नोडल पदाधिकारी, कार्मिक कोषांग से समन्वय स्थापित कर कर्मियों की सूची प्राप्त करते हुए आदेश निर्गत करना तथा उन्हें कार्य का प्रशिक्षण देना सुनिश्चित करें।

5. वाहन की व्यवस्था :—नोडल पदाधिकारी वाहन कोषांग द्वारा सामग्री वितरण केन्द्र पर ही काउन्टर बनाकर कर्मियों को लॉगबुक तथा ईंधन कूपन उपलब्ध करा दिया जायेगा। नोडल पदाधिकारी वाहन कोषांग अग्रिम रूप से टीम का गठन कर यह सुनिश्चित कर ले कि डिस्पैच की तिथि को सभी कर्मियों को डिस्पैच केन्द्र पर उन्हें उनके सीट पर ईंधन कूपन एवं लॉगबुक उपलब्ध करायी जा सके। मतदान दल को वाहन नेहरू स्टेडियम में बने वाहन कोषांग से दिया जाना है। वाहन कोषांग के नोडल पदाधिकारी यह सुनिश्चित करेंगे की मतदान दल को उपलब्ध कराये जाने वाले वाहन स्टेडियम में चिन्हित कर दिनांक 19.05.2017 के अपनाहन 08:00 बजे तक विन्डस्क्रीन पार्टी संख्या तथा मतदान केन्द्र संख्या चिपका देंगे ताकि मतदान दल को वाहन लेने में दिक्कत नहीं हो।

6. डिस्पैच केन्द्र पर विविध व्यवस्था :—

- पेयजल व्यवस्था :— डिस्पैच केन्द्र पर दिनांक 20.05.2017 के पूर्वाहन 06:00 बजे तक नगर आयुक्त, दरभंगा के द्वारा एक टैंकर पेयजल उपलब्ध करा दी जायेगी। जिला निर्वाचन कार्यालय, दरभंगा द्वारा जार में डिस्पैच केन्द्र पर पेयजल उपलब्ध कराया जायेगा।
- बिजली एवं पब्लिक एड्रेस सिस्टम :— जिले के अनुमोदित एजेंसी मेसर्स सूर्या लाईट एण्ड साउण्ड, कवीलपुर लहेरियासराय, द्वारा नोडल पदाधिकारी, डिस्पैच केन्द्र के पर्यवेक्षण में किया जायेगा।
- डिस्पैच केन्द्र की सुरक्षा व्यवस्था :— डिस्पैच केन्द्र पर सामग्री आदि के सुरक्षा के लिए वरीय पुलिस अधीक्षक, दरभंगा द्वारा 1/4 का सशस्त्र बल दिनांक 19.05.2017 को प्रतिनियुक्त की जायेगी।
- प्राथमिक चिकित्सा व्यवस्था :— मुख्य चिकित्सा पदाधिकारी, दरभंगा द्वारा एम्बुलेंस के साथ चिकित्सों की एक टीम डिस्पैच केन्द्र पर दिनांक 20.05.2017 के पूर्वाहन तक प्रतिनियुक्त की जायेगी ताकि आवश्यकता पड़ने पर किसी भी कर्मी को तत्काल चिकित्सा सेवा उपलब्ध कराया जा सके।

- यातायात की व्यवस्था :- डिस्पैच की तिथि को अत्यधिक संख्या में वाहनों का आवागमन नेहरू स्टेडियम एवं उसके आसपास रहेगा। वरीय पुलिस अधीक्षक, दरभंगा द्वारा पर्याप्त संख्या में ट्रैफिक पुलिस/सशस्त्र बल/लाठी बलों की प्रतिनियुक्ति की जायगी ताकि वाहनों के परिवहन एवं आवागमन आदि में किसी प्रकार की अव्यवस्था नहीं हो।

डिस्पैच केन्द्र के वरीय प्रभारी दिनांक 12.05.2017 को नोडल पदाधिकारी डिस्पैच केन्द्र, सामग्री कोषांग, कार्मिक कोषांग, वाहन कोषांग तथा उप निर्वाचन पदाधिकारी, दरभंगा के साथ बैठक कर डिस्पैच हेतु विस्तृत कार्य योजना तैयार कर ससमय डिस्पैच केन्द्र पर सारी व्यवस्था सुनिश्चित करेंगे ताकि त्रुटि विहिन रूप से बिना किसी परेशानी के मतदान दलों का डिस्पैच सुनिश्चित हो सके।

आदेश की प्रति अनुपालन हेतु सभी संबंधित को उपलब्ध करायी जाय।

६०

जिला निर्वाचन पदाधिकारी (नगरपालिका)

-सह-

जिला पदाधिकारी, दरभंगा

ज्ञापांक- 628/जि0निर्वा0 लहेरियासराय दिनांक !0..... वीं मई 2017।

- प्रतिलिपि:- आयुक्त, दरभंगा प्रमंडल, दरभंगा को सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सचिव, राज्य निर्वाचन आयोग, बिहार, पटना को सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सभी प्रेक्षक, नगर निगम आम निर्वाचन 2017 को सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- वरीय पुलिस अधीक्षक, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- उप विकास आयुक्त, दरभंगा/नगर आयुक्त, दरभंगा/City Manager, नगर निगम दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सभी सहायक निर्वाची पदाधिकारी, दरभंगा नगर निगम आम निर्वाचन क्षेत्र को सूचनार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सिविल सर्जन, दरभंगा/कार्यपालक अभियंता, लोक स्वास्थ्य प्रमंडल, दरभंगा/कार्यपालक अभियंता, भवन निर्माण प्रमंडल, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सभी प्रतिनियुक्त पदाधिकारियों/कर्मचारियों को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- उप निर्वाचन पदाधिकारी, दरभंगा को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सभी कोषांगों के नोडल पदाधिकारी को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।  
प्रतिलिपि:- सभी संबंधित पदाधिकारियों/कर्मियों को सूचनार्थ एवं आवश्यक कार्यार्थ प्रेषित।

जिला निर्वाचन पदाधिकारी (नगरपालिका)

-सह-

जिला पदाधिकारी, दरभंगा